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До закономірностей розвитку суспільства слід віднести об'єктивний 

процес економічних трансформацій, який доводить, що ефективна організація 

бюджетної системи, незалежно від її моделі має ґрунтуватися на: фінансових 

інститутах, які здійснюють чітко визначені функції, взаємодіючі між собою в 

процесі прийняття оптимальних бюджетних рішень; законодавчо встановлених, 

чітких, деталізованих процедурах, нормах та принципах організації 

бюджетного процесу [2].  

Фінансова система України за останні 10 років зазнала істотних змін, але 

багато з них не дістали відповідного відображення у законодавстві. Україна 

потребує чіткої правової та адміністративної основи управління податкове-

бюджетною сферою. Це означає, що всі функції та механізми такого управління 

(бюджетною та позабюджетною діяльністю) повинні у повному обсязі 

регламентуватися законами та відповідними нормативними актами. Зрозуміло, 

що державні кошти слід виділяти та витрачати лише за наявності відповідних 

на це правових повноважень [1]. 

Як визначають вітчизняні науковці, фінансова система являє собою 

сукупність сфер та ланок чи елементів держави, який є показником розвитку, 

функціонування та ефективності державної політики. Сутність фінансової 

системи полягає у тому, що вона є тією базовою основою, яка забезпечує 

діяльність та функціонування економіки країни як в цілому, так і в окремих її 

проявах. Ефективна фінансова система є тією рушійною силою, яка рухає 

життя не тільки країни, але і кожного її жителя. Вона підтримує баланс, який 

забезпечує динамічний розвиток усіх сфер та ланок господарства країни, а 

також підтримує виконання соціального захисту на необхідному рівні через 

діяльність певних інститутів [3]. 
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Фінансову систему держави можна розглядати у кількох аспектах. 

Зокрема, фінансова система – це сукупність фінансових інститутів, кожний з 

яких сприяє утворенню та використанню відповідних централізованих та 

децентралізованих фондів коштів для здійснення фінансової діяльності 

держави, тобто діяльності з приводу мобілізації, розподілу та використання 

централізованих та децентралізованих фондів коштів для виконання завдань і 

функцій держави та органів місцевого самоврядування. З іншого боку (в 

організаційному аспекті), фінансову систему можна розглядати як сукупність 

органів державної влади та місцевого самоврядування, які здійснюють у межах 

своєї компетенції керівництво фінансовою діяльністю держави та підприємств, 

установ, організацій, що беруть у ній участь [4]. 

Якщо характеризувати фінансову систему з позицій економіки, то вона 

буде значно ширшою і включатиме державні фінанси (бюджет держави, фонди 

цільового призначення, державний кредит, фінанси державних підприємств), 

фінанси суб'єктів господарювання, міжнародні фінанси (валютний ринок, 

фінанси міжнародних організацій, міжнародні фінансові інституції) та 

фінансовий ринок (ринок грошей, ринок капіталів, кредитний ринок та ринок 

цінних паперів).  

Фінансова система України складається з таких основних ланок: 

державний бюджет та місцеві фінанси, фінанси державних підприємств, 

установ та організацій, спеціальні цільові фонди та кредит. Ще однією ланкою 

фінансової системи є кредит – державний ( муніципальний) та банківський. І 

хоч основні риси кредиту (відплатність, строковість, повороткість, 

забезпеченість) є однаковими для цих двох форм, ототожнювати їх у жодному 

разі не можна. У відносинах державного кредиту (як зовнішнього, так і 

внутрішнього) позичальником виступає безпосередньо держава. Наявний борг 

має погашатися у встановлені державою терміни. 

Отримані кошти спрямовуються на покриття дефіциту державного 

бюджету, на фінансування поточних видатків держави. Політика у галузі 

державних фінансів не може не враховувати специфіки відповідного етапу 
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соціально-економічного розвитку країни, тобто реформа державних фінансів 

повинна мати певну концептуальну спрямованість. 

Підводячи підсумок, варто сказати, що в умовах світових глобалізаційних 

процесів наша країна постійно співпрацює та взаємодіє з іншими країнами та 

результативність залежить від того, наскільки міцною є позиція нашої держави, 

наскільки стійкою є вона у фінансовому плані [3]. Фінансова система – це 

перший крок, який забезпечить нам цю стійкість та надійність. Саме тому її 

удосконалення, впровадження чогось нового є дуже важливим для країни, адже 

від того, наскільки чітко все організовано залежатиме і кінцевий результат, 

який перш за все полягає у визнанні України як надійного партнера у співпраці 

та зайняття нею належного місця на світовій арені. 
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